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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordnete Detlev Schulz-Hendel, Miriam Staudte, Christian Meyer und Imke Byl (GRÜNE) 

Ist Ministerin Otte-Kinast jetzt aufseiten der Landwirte gegen die E 233? 

Anfrage der Abgeordneten Detlev Schulz-Hendel, Miriam Staudte, Christian Meyer und Imke Byl 
(GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 27.03.2018  

 

Auf einer CDU-Veranstaltung in Meppen soll sich Ministerin Otte-Kinast gegen den Ausbau der 
E 233 ausgesprochen haben. In der Neuen Osnabrücker Zeitung vom 20.02.2018 heißt es:  

„Zunächst forderte Karsten Osmers von der BI Exit 233, noch einmal intensiv über den Flächenver-
brauch eines Ausbaus der Europastraße nachzudenken. 750 Hektar Ackerland werde er verbrau-
chen und ein weiteres großes Loch in den Flächenpool reißen. Und das angesichts schon jetzt 
nicht ausreichenden Platzes für die Ausbringung der Wirtschaftsdünger. Otte-Kinast sah das ähn-
lich - der Flächenfraß sei ein immenses Problem. Zur Sinnhaftigkeit der Straße wollte sie sich nicht 
konkret äußern, bemerkte aber: „Wenn es 20 Jahre ohne Ausbau ging? Aber das muss vor Ort ent-
schieden werden.“ 

1. Wieviel Hektar landwirtschaftlicher Fläche gehen durch den Bau der E 233 verloren?  

2. Wie groß ist ein Durchschnittsbetrieb in der Region in Hektar? 

3. Teilt die Landesregierung die Auffassung, dass der umstrittene Ausbau der E 233 „ein weite-
res großes Loch in den Flächenpool“ reißen würde? 

4. Wenn der Flächenfraß für die E 233 laut Ministerin Otte-Kinast ein „immenses Problem“ ist: 
Was tut die Landesregierung dagegen? 

5. Teilt die Landesregierung die Auffassung der Ministerin zur Sinnhaftigkeit der Straße: „Wenn 
es 20 Jahre ohne Ausbau ging?“  

6. Teilt die Landesregierung die Auffassung der Ministerin, dass über den Ausbau einer Europa-
straße „vor Ort“ und nicht mit dem Bundesverkehrswegeplan im Bundestag entschieden wer-
den soll? 

7. Wie ist die Haltung der Landesregierung zur E 233? 

8. Wie stellt die Landesregierung sicher, dass auf Veranstaltungen mit Mitgliedern derselben die 
Auffassung der Landesregierung vertreten wird? 

 

(Verteilt am 03.04.2018) 
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